
КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО ПРАВА УКРАЇНИ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Концептуальні проблеми 

фінансового права України» є набуття здобувачами наукового ступеня доктора 

філософії ґрунтовних всебічних системно-теоретичних та науково-прикладних 

знань із предмету навчальної дисципліни; становленню сучасного всебічно-

розвинутого висококваліфікованого фахівця-юриста здатного на достатньому 

рівні репрезентувати навички роботи з фінансово-правовими актами та 

практикою їх застосування; формування у здобувачів наукового ступеня доктора 

філософії прикладних навиків та умінь застосовувати набуті знання щодо 

конкретних ситуацій.  

Вимоги щодо рівня сформованості знань, умінь та навичок.  

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі наукового 

ступеня доктор філософії повинні: 

знати: 

- зміст норм фінансового законодавства, які регулюють застосування 

основних засобів економічного механізму регулювання фінансової безпеки 

суспільства, а також діяльність органів і установ, які займаються питаннями 

фінансового спрямування. 

- особливості змісту суспільних відносин, що виникають під час фінансової 

діяльності; зміст та пояснення основних проблем фінансової діяльності з точки 

зору законодавства; тенденції щодо подальшого розвитку суспільних відносин у 

сфері фінансової діяльності. 

- систему, структуру та основи організації діяльності фінансових установ; 

форми взаємодії фінансових установ з державними органами, місцевим 

самоврядуванням та громадськістю; зміст фінансової документації. 

вміти: 

- відтворювати основні поняття та категорії, що відображають сутність 

фінансової діяльності, а також положення нормативно-правових актів, що 

регулюють її діяльність. 

- довільно використовувати засвоєні знання для розв’язання типових 

ситуацій, що виникають під час професійної діяльності, а також організовувати 

свою діяльність на основі певного алгоритму; складати необхідні документи. 

- орієнтуватися у процесі зміни професійних завдань, знаходити шляхи 

розв’язку нетипових задач, що виникають під час фінансової діяльності, 

спілкування з громадянами. 

- переосмислювати наявні знання; адаптувати раніше отриманий досвід до 

змінних умов та нестандартних ситуацій; варіативно розв’язувати професійні 

завдання в галузі управління на фінансовому ринку; у вмінні самостійно вести 

експериментальну, науково-дослідницьку діяльність. 

Вивчення навчальної дисципліни «Концептуальні проблеми фінансового 

права України» спрямована на розвиток у здобувачів наукового ступеня доктор 

філософії таких компетентностей: 

ЗК01. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК02. Здатність розробляти наукові проєкти та управляти ними. 

ЗК03. Здатність розв’язувати комплексні проблеми на основі системного 

наукового світогляду, професійної етики та загального культурного кругозору. 



СК01.Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання у галузі права та 

дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у 

провідних наукових виданнях з права та суміжних галузей. 

СК02.Здатність застосовувати методи правового і міждисциплінарного 

дослідження, виявляти їх евристичні можливості та межі, використовувати 

релевантний дослідницький інструментарій. 

СК04.Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

характеру у сфері права та забезпечувати якість виконуваних досліджень; 

дотримання права інтелектуальної власності та стандартів академічної 

доброчесності. 

СК05.Здатність моделювати оптимальні вирішення правових проблем, 

прогнозувати можливі наслідки їх реалізації. 

СК06.Здатність здійснювати експертну діяльність у сфері права. 

За результатами оволодіння знаннями та навиками з цієї навчальної 

дисципліни здобувачі наукового ступеня доктор філософії можуть набути таких 

програмних результатів навчання (далі ‒ РН): 

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання у сфері права 

і на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень, отримання нових знань та 

здійснення інновацій. 

РН03. Застосовувати у фаховій діяльності знання та розуміння системи 

права, історії світової та української правової думки, сучасної правової 

доктрини, а також основних напрямів та провідних тенденцій у розвитку права. 

РН04. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні аргументи, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, прикладних досліджень, наявні наукові джерела; аналізувати 

досліджувану проблему з урахуванням широкого правового та 

загальносоціального контекстів. 

РН05. Планувати і виконувати теоретичні та прикладні дослідження з 

права та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасного 

наукового інструментарію, критично аналізувати результати власних досліджень 

і результати інших дослідників у контексті усього комплексу передових 

концептуальних і методологічних знань щодо досліджуваної проблеми з 

дотриманням стандартів академічної та професійної етики. 

РН06. Розуміти загальні принципи та методи юридичної науки, а також 

методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у 

сфері права та у викладацькій практиці. 

РН07. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення, 

аналізу й збереження даних та інформації, статистичні методи аналізу даних 

великого обсягу та складної структури, спеціалізовані програмне забезпечення, 

бази даних та інформаційні системи у науковій, викладацькій, правотворчій та 

правозастосовній діяльності. 

РН08. Розробляти, реалізовувати та здійснювати управління науковими та 

інноваційними проєктами, які сприяють законопроєктній і правозастосовній 

практиці, допомагають розв’язувати значущі наукові та прикладні правові 

проблеми з урахуванням етичних, соціально-управлінських, соціально-



економічних, екологічних та духовно-культурних аспектів, забезпечувати 

реєстрацію прав інтелектуальної власності щодо наукових результатів.  

РН09. Організовувати і здійснювати освітній процес у сфері права на 

різних рівнях вищої освіти, його наукове, навчально-методичне та нормативне 

забезпечення, застосувати ефективні методики викладання навчальних 

дисциплін. 

РН10. Готувати правові висновки, пропозиції та рекомендації за 

результатами правового дослідження. 

РН11. Здійснювати доктринальне тлумачення норм національного, 

міжнародного та права Європейського Союзу, здійснювати порівняльний аналіз 

правових явищ та процесів у різних правових системах. 

 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни: Теоретико-правові 

основи фінансового права України. Правове регулювання фінансового контролю 

в Україні. Фінансовий контроль і нагляд за банківською діяльністю в Україні. 

Впровадження новітніх технологій. Проблеми організації фінансового контролю 

у сфері грошового обігу в Україні. Основні напрями валютного контролю в 

Україні як одного із видів державного фінансового контролю. Правове 

регулювання державних доходів. Проблеми бюджетного процесу в Україні. 

Проблеми державного кредиту. Правові основи банківської діяльності. 

Фінансова політика України у контексті Європейської інтеграції.  

 

Місце в структурно-логічній схемі: після вивчення навчальних дисциплін 

«Конституційне право України», «Адміністративне право України», «Фінансове 

право України» тощо. 
 

 


